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%37&3&7 3. As ondas eletromagnéticas podem ser repre

campo elétrico e magnético que variam sua i
propagando-se através do espago.

O angulo formado por esses vetores e:
a) 0° b) 45° c) 90°

» PADRES DOUTRINARIOS »

por vetores

1. A figura abaixo representa o espectro eletromagnético que apresenta
ondas de diferentes comprimentos de onda.

10%nm - 4. Quanto as caracteristicas e as

a ] eletromagnéticas, e correto afirmar que:
10: s a) as ondas sonoras sdo exemplos de ondas
W0Hnm T _ propagam-se no vacuo.
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10%nm

10 "nm

b) os raios X sdo exemplos de ondas ele

c) a energia de ondas eletromagnéticas depende do col

onda; assi anto maior o comprimento de onda, maior a

nm - energia.
10nm 4 d) séo as equag wton que descrevem o comportamento dos
100nm - ico, bem como suas interagbes com a
ncia de ondas eletromagnéticas que

10%nm= 1pm 1

10um 4 e) s ondas de radio sdo ondas
100pm 4 a da outra e a sua

1000pm = 1mm Uiéncia, mais energética e

10mm = 1em

10cm 4 < 5. Duas ondas, 1 por cordas idénticas e igualmente
100cm = 1m - tracionadas. A figura senta parte dessas cordas
10m -
100m - e
3 Ondas de radio - >
1000m = 1km -
10km 1
Omdas 1
100km A
Comprimanta
da onda
A compreensdo do espectro eletro magnético permite em

explorar diversos tipos de ondas, nas mais diferentes forl Ot 2

transferéncias de informag saude etc.
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A partir do espectro eletromagnético reto afirmar que: N . .
a) o infraver B s e percebido no escuro Sabendo que e}frequenma da onda 1 e igual ? 8Hz, e correto afirmar
por poss que a frequéncia da onda 2, em hertz, e igual a:

b) as ondas humano e possuem a) 10 b) 12 c)14 d) 16 e)18

velocidade bai e da luz visivel.
C) oOs raios gama s ossuem pequeno
a capacidade de
penetragdo em objeto 0s e no corpo humano.
d) as micro-ondas sdo um

6. Em uma propaganda de televisdo, foi dito que as noticias

transmitidas por ondas de radio se propagavam com a mesma

velocidade das ondas sonoras (340m/s). A respeito desta propaganda,
as sinale a opgéao correta.

a) Ondas de radio sdo a mesma coisa que ondas sonoras.

b) O conteudo da propaganda e absurdo, pois as ondas sonoras se
propagam no ar com velocidade de modulo 300000km/s.

c) O conteudo da propaganda e absurdo, pois as ondas de radio, que
transmitem as noticias, se propagam no ar com velocidade de
modulo 300000km/s, aproximadamente.

d) Ondas de radio e ondas sonoras se propagam no ar com a mesma

2. Alguns sistemas de seguranga m detectores de movimento.
Nesses sensores, existe uma substancia que se polariza na presenca
de radiagdo eletro magnética de certa regido de frequéncia, gerando
que pode ser amplificada e empregada para efeito de

essoa se aproxima do sistema, a radiagdo emitida por e) VOelgg:::Sgé da propaganda e absurdo, pois as ondas sonoras nao
ectada por esse tipo de sensor. propag " P
WENDLING. M. Sensores. Disponivel em: $e propagam no ar.

www?2.feg.unesp.br.
Acesso em: 7 maio 2014 (adaptado).

tada por esse detector encontra se na regido de
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1. Numa mesma corda homogénea, flexivel e ndo absorvedora de
energia, sao gerados os pulsos (1) e (2) que se propagam conforme
representa o esquema.

b) do ultravioleta.

c) do infravermelho.

d) das micro-ondas.

e) das ondas longas de radio.
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Assinale a afirmativa correta.

a) Quando os pulsos se superpdem, ocorre interferéncia destrutiva.

b) Quando os pulsos se superpdem, forma-se um pulso Unico de
amplitude 2a e largura 2b.

c) Logo apds a superposicdo dos pulsos, a corda apresenta-se
retilinea.

d) Logo apds a superposicdo dos pulsos, ha retorno destes, isto é,
cada qual inverte o sentido do seu movimento.

e) Logo apoés a superposicdo dos pulsos, estes continuam sua
propagacgéo, mantendo o sentido, a largura e a amplitude originais.

2. A figura representa dois pulsos transversais de mesma forma, que
se propagam em sentidos opostos, ao longo de uma corda ideal, longa
e esticada. No instante t = 0, os pulsos encontram-se nas posi¢des

indicadas.
= 30 cmis
—
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Assinale a alternativa correta.
a) Na superposicao dos pulsos, ocorre interferéncia construtiva.
b) Noinstante t = 1,0s, a corda tera a seguinte configuragédo

¥ = 30 cmis

o
1
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——60em—

c) Noinstante t = 2,0s, a corda tera aspecto totalmente

d) Depois da superposicdo, a corda permanece retilinea.

e) Depois da superposicdo, o médulo da velocidade de ¢
vale 30m/s.

3. Por uma corda elastica e n
dois pulsos triangulares, (1) e
indica a figura.

rvedora de energia, pro pagam-se
oposicao de fase, conforme
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Assinale a alternativa corre

a) Ao se propagarem, oS pu

b) No instante em que os pulso!
apresenta-se retilinea.

c) No instante em que os pulsos superpdem perfeita mente, a

velocidade dos pontos da corda na regido da superposi¢géo € nula,

do-se em seguida.

6s a superposi¢cdo, notam-se os pulsos (1) e (2) movendo-

direita e para a esquerda, respectivamente, com o dobro

de escalar.

superposicao, a corda apresenta-se retilinea.

erferem construtivamente.
uperpdem perfeitamente, a corda

riangulares, P1 e P2, propagam-se ao longo de uma
, elastica e ndo absorvedora da energia dos pulsos,

No instante em que os picos de P1 e de P2 estiverem alinhados

segundo a mesma vertical, o perfil da corda fica representado por:
a)

b) / \_

Gl \

d) o

e) /

5. Duas fontes sonoras, A e B, emitem, em fase, um s
mesma amplitude.A e com o mesmo comprimento de onda A =
=]
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Um o or em
ambos Icanc

certo tempo, suficiente para que
3 um sinal cuja amplitude vale:
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,maas sonoras de alta frequéncia, em
itude, Y, € o mesmo comprimento de onda, A.

or uma distancia d = 3A.

51 5::" P
L d=23L 1+
Bl /|
mplitude da onda resultante, no ponto P, é praticamente igual a:
b) 2Y c)0 dyY e)Y/2

uas ondas ocupam a mesma regido no espacgo e tém amplitudes
ue variam com o tempo, conforme o gréfico visto a seguir.
A

t

0 e

Assinale a alternativa que contém o grafico resultante da soma dessas
duas ondas.

a) 4 A b) 4 A
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8. Duas ondas transversais idénticas propagam-se numa corda tensa
onde serdo refletidas em sua extremidade fixa, representada pelo
ponto P. A figura 1 representa os dois pulsos no instante to = 0 s.
Considerando suas velocidades de mddulo igual a 1 cm/s, represente
sobre a area quadriculada da figura 2, através de um desenho, a forma
geomeétrica da corda no instante t=6s.
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9. A perturbagao senoidal, representada na figura no instante t = 0,
propaga-se da esquerda para a direita em uma corda presa
rigidamente uma sua extremidade direita. A velocidade de propagagao
da perturbagdo é de 3m/s e ndo ha dissipagdo de energia nesse
processo.

Assinale a alternativa contendo a figura que melhor representa a
perturbagéo apos 1s.

N

b)

10. Uma fonte s
de cristal vibre,
ressonancia. Para qu
a) aumentarmos a frequ
b) diminuir a intensidade d
c) aumentarmos a amplitude
d) continuar a emissao por u
ruptura.
e) diminuirmos a freqiiéncia.

az com que um copo
conhecido como
& necessario:

emitida pela fonte.

o indeterminado até ocorrer a

ater ondulatério do som pode ser utilizado para eliminagéo,
ial, de ruidos indesejaveis. Para isso, microfones captam o
iente e o enviam a um computador, programado para
ra emitir um sinal ondulatério que anule o ruido original
endmeno ondulatério no qual se fundamenta essa nova

b) difragéo
e) refragéo

c) polarizagéo

s proposicdes a seguir.

. O fendbmeno pelo qual uma onda com frequéncia especifica faz
com que um objeto vibre é denominado ressonancia.

II.  Quando uma onda passa de um meio para outro, ocorre a
mudanga de alguns de seus parametros, mas sua frequéncia
permanece constante.

lll.  Uma onda da freqiéncia 50 Hz e comprimento de onda 20 cm
estd se movendo a velocidade de 10 m/s.

Assinale:

a) se apenas as afirmativas | e |l forem falsas.

b) se apenas as afirmativas Il e Il forem falsas.

c) se apenas as afirmativas | e Il forem falsas.

d) se todas forem verdadeiras.

e) se todas forem falsas.

13. A figura representa dois pulsos transver
se propagam em sentidos opostos, ao longo
e esticada. No instante t = 0, os pulsos encol
indicadas.

ma corda ideal,
-se nas posigoe!

V=30 cms

Esbogar a forma
a)no instante t = 1

a velocidade V = 340m/s.
de 180° (isto é, quando
vale) e a distancia entre

a) a do som emitido pelas fontes.

b) Considere um p ntre as fontes (sobre a linha Fq Fy)
e a uma distan = 8,0m de F;. Nesse ponto, ha uma
interferéncia const ou destrutiva das duas ondas sonoras?
Justifique sua resposta.
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s ondas estacionarias em uma corda vibrante resultam dos
menos:

isperséo e reflexao.

) reflexdo e difragdo.

e) difrag&o e interferéncia.

b) reflexao e interferéncia.
d) reflexdo e refragao.

2. A figura representa um padrdao de ondas estacionarias geradas
numa corda fixa nas extremidades A e B.

Sendo a distancia AB = 1,20m, o comprimento de onda das ondas que
dao origem as ondas estacionarias, em metros, é de
a) 1,20 b) 1,00 c) 0,80 d) 0,60 e) 0,40

3. Na figura, representamos uma onda estacionaria formada em uma
cor da sonora, fixa nos pontos A e B. As ondas que deram origem a
onda estacionaria se propagam na corda com velocidade de modulo
80m/s.

Nas condi¢cdes esquematizadas na figura, o som emitido pela corda
sonora tem frequéncia de
a)1,0.10°Hz

c)3,0.10°Hz
d)4,0.10°Hz

b) 2,0 . 10°Hz
€)5,0. 10°Hz



4. O forno de microondas é uma cavidade ressonante, onde as ondas
assumem um padréo estacionario.
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Um forno de micro-ondas tem em sua porta uma grade junto ao vidro,
com espagos vazios menores que o comprimento de onda das micro-
ondas, a fim de ndo permitir que essas ondas atravessem a porta.
Supondo a frequéncia dessas micro-ondas de 2,45 GHz (G = Giga =
109) e a velocidade de propagacdo de uma onda eletromagnética de
3.108 m/s, o comprimento das micro-ondas sera, aproximadamente,
emcm, de

a) 2.

b) 5.

c) 8.

d) 10.

e)12.

5. Um fio elastico é esticado

e tem suas extremidades presas a um gancho fixo em u
um motor que lhe transmite vibragées transversais. A
parede e o motor € de 60cm. Observa-se a for
estacionarias, reproduzidas na figura, quando o
frequéncia de 100 Hz. A velocidade de propagagao
deslocam ao longo do fio para formar as ondas
intensidade igual a:

a) zero

b) 20 m/s
c)30 m/s
d) 40 m/s
e) 60 m/s
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b} Interforancio destrutiva
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